
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:30, no PREDIO DA EMATER, do município, NOVO ORIENTE DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO ALMEIDA FILHO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADALBERTO SOUSA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ADELSON GONÇALVES DE SOUSA - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTÃO FERREIRA DOS REIS - ASSOCIAÇÃO TERRA NOVA VIDA
CERLINDO GONÇALVES TEIXEIRA - CAMARA MUNICIPAL
CLEONICE PINHEIRO DE OLIVEIRA SILVA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
FRANCISCO RODRIGUES DA SILVA - IGREJA EVANGELICA  ASSEMBLEIA DE DEUS
TATIANE CAMPOS JARDIM - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVO ORIENTE DE MINAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Não. Por quê?
Estes conceitos ja haviam sido abordados nas reúniões anteiores

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
As supervisões ja foram realizadas, os domicilios fechados já foram abertos e não houve caso de recusa no município.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Ao apresentar os dados do Município, o Presidente comentou sobre a realidade do mesmo, onde as unidades visitadas aumentaram em relação a Contagem
Populacional de 2007, principalmente no perímetro urbano, e as unidades domiciliares diminuíram em relação a essa mesma Contagem. Estas mudanças
foram  especialmente distintas neste municipío, onde houve aumento do perímetro urbano. Em seu Centro houve a transformação de muitos domicílios em
estabelecimentos comerciais e nas áreas urbanas mais afastados a construção de muitos domicílios residenciais. Na zona rural, a queda populacional do
Município teve como principal fator o êxodo rural, motivado principalmente pelas intempéries da natureza, que tornam a região cada vez mais seca. O
PREFEITO MUNICIPAL, presente na reunião,fez algumas ponderações, principalmente no tocante ao Fundo de Participação dos Municípios (FPM), onde o
valor recebido por Novo Oriente de Minas continuou o mesmo, mas em um patamar de pouco conforto. Considerou também que as Prefeituras Municipas e o
IBGE, devem ser pareciros sempre e trabalharem juntos, como neste ano,  para que os trabalhos do CENSO atinjam um nível satisfatório de eficiência para
ambas as partes. 
 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ACM- DJALMA REIS FIDELES
ACS- LUCIETE APARECIDA DE ARAUJO ROSA



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


